

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №2 п.г.т. Суходол муниципальный
район Сергиевский Самарской области

Международный интернет-конкурс «Страницы семейной славы»
2020

Номинация

Старшая группа

Я не хочу войны!

Автор – ученица 9-а класса
Тихонова Екатерина Александровна,
ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Суходол
Самарской области
Учитель русского языка и литературы
Попова Татьяна Васильевна.

Я не хочу войны!

Какое тревожное время – начало XXI века... Война в Сирии, в Украине... По всему миру действуют террористы. Каждый день слышим взволнованные репортажи по телевизору о беженцах. Больно смотреть на детей, женщин, стариков. Какие у них страдающие глаза! Люди бегут от войны, и дети не играют, не учатся. Мне трудно представить, что такое произойдет в моей стране. Я не хочу войны!

А было время, когда в нашей стране шла война. Произошло это в 1941 году. Фашисты напали на Советский Союз. В моей семье все прадеды воевали. Я хочу рассказать об одном из них. Это дедушка мамы - Трофим Васильевич Трофимов (1911 год рождения). Жил он в селе Ивановка Сергиевского района, работал плотником в колхозе. Мастер был отменный: мебель для школы делал, парты и стулья, оконные рамы. Он ушел на фронт в возрасте 30 лет. Трофим Васильевич оставил свой дом, жену и детей, чтобы защищать от врага родную страну.

Воевал на Западном фронте наводчиком в стрелковой дивизии. Четыре раза был ранен, но из госпиталя неизменно возвращался в свой полк. За проявленное мужество и героизм он был награжден орденом «Красная Звезда». Воевал четыре года и вернулся в октябре 1945 года, дойдя до Германии.

В Интернете на сайте «Подвиг народа» я нашла описание подвига прадеда и наградные документы. С волнением мы прочитали: «28.07.43 в районе деревни Алехино, Орловской области, немцы предпринимали яростные контратаки с танками. Товарищ Трофимов совместно с помнаводчиком Гальмановым смело выдвинулся вперед боевых порядков пехоты и с близкого расстояния подбил 1 немецкий танк, а десант автоматчиков обратил в бегство. В результате контратака немцев была сорвана. В этом бою товарищ Трофимов был ранен, но не оставил поле боя и своего оружия до тех пор, пока не получил на это приказания. Достоин награждения орденом «Красная Звезда». Для нашей семьи эти сведения

очень дороги, потому что мама часто вспоминает своего деда, она очень его любила.

Но не только настоящим воином проявил себя прадедушка, свое плотницкое дело не забывал Трофим Васильевич на фронте. Стоило остановиться части на отдых, если поблизости был лес, ставил боец Трофимов баньку. Помощников рядом много, вырастала мечта за два дня. Наслаждение необыкновенное ожидало бойцов! Сколько добрых слов слышал мой прадедушка. Шли солдаты по разбитым дорогам, спали под открытым небом, укрывшись шинелью. Срубленная плотником Трофимом баня – такое счастье! Чистые, отмывшие грязь многих недель, солдаты молодели на глазах.

После войны Трофим Васильевич переехал в село Большая Чесноковка, где опять работал плотником. Без дела усидеть не мог и на пенсии. Последние годы жизни, уже старенький, садился в жару на лошадь и развозил в поля холодную колодезную воду в деревянных кадках комбайнерам.

Прадедушка умер в 2006 году, прожив долгую, достойную жизнь. Моя мама всегда тепло вспоминает своего дедушку: «Дед был для нас всех Хозяин с большой буквы. У него во всем был порядок, долгие годы после смерти жены он жил один, пек вкуснейший хлеб караваями в русской печи, солил в бочках капусту и огурчики, держал пчел. Выращивал овощи, чинил мебель. Детей очень любил, из каких-то чурочек вырезал фигурки для всех соседских ребят».

Наша семья помнит солдата Великой Отечественной войны, Трофимова Трофима Васильевича, и бережно хранит награды и фотографии военных лет.

События Великой Отечественной войны не должны изгладиться из памяти людей, сколько бы ни сменилось поколений после ее окончания. Помнить войну и тех, кто принес победу – это значит бороться за мир.



Трофим Васильевич Трофимов
на фронте. 1944г.

Наградной лист с описанием подвига Трофимова Т.В., 1943 г.

ВСЕ ГРАФЫ ЗАПОЛНЯТЬ ПОЛНОСТЬЮ

Наградной лист

113

1. Фамилия, имя и отчество Трофимов Трофим Васильевич
2. Звание Гвардии красноармеец
3. Должность, часть наводчик 1 роты противотанковой ружей, 37 гвард. стр. полка 31 гвард. стр. див. Зап. фронта
- Представляется к Правительственной награде орденом Красная Звезда
4. Год рождения 1911
5. Национальность русский
6. Партийность Беспартийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) в гражданской войне не участвовал; в Отечественной войне с января 1942 года беспартийный на Западном фронте
8. Имеет ли ранения и контузы в отечественной войне ранен 28.7.43 года оскол. в правую ногу
9. С какого времени в Красной Армии с 4.8.41 года
10. Каким РВК призван Сергеевским РВК, Куйбышевской области
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) ранее не награждался
12. Представлялся ли к награждению, по результатам пока нет, куда и в чей адрес направлено представление к награждению не представлялся
13. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи _____

I. Кратное, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

28.7.43 года в районе деревни Алемино, Орловской области, немцы предприняли яростные контратаки с танками. Товарищи Трофимов совместно с помощником командира Гаймановым смело выдвинулся вперед боевых порядков пехоты и с близкого расстояния подбил 1 немецкий танк, а десант автоматчиков обратил в бегство. В результате контратака немцев была сорвана. В этом бою товарищ Трофимов был ранен, но не оставил поле боя и своего оружия до тех пор, пока не получили на это приказание. Достоин награждения орденом "Красная Звезда".

Командир полка
Гвардии майор [подпись]

31 июля 1943 года. / Булатов /

Командир (начальник)

194 г.